
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 10 DE OUTUBRO DE 2022. 

 

Aos 10 (dez) dias do mês de outubro do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 15h15min, 

reuniram-se, no auditório da distribuidora, localizada na Av. Ângelo Giuberti, 385, Esplanada, 

em Colatina, ES, para a realização de uma reunião ordinária do Conselho de Consumidores da 

Santa Maria – COCSAMA, os Conselheiros Fioravante José Menegatti Marino, presidente do 

Conselho e titular da classe comercial; Michelini dos Santos Sobrinho, vice-presidente do 

Conselho e titular da classe residencial; Acácio Franco, titular da classe rural; Victor Augusto 

Gomes Turbino Tonaco, suplente da classe industrial; Alexandre de Mello Delpupo, titular da 

classe poder público e a secretária executiva Lidia Inez Clabunde Radins.  Abrindo a sessão, o 

presidente do Conselho liberou para assinaturas a ata da reunião ordinária de 19 de setembro de 

2022, enviada previamente aos conselheiros para análise e que não sofreu qualquer alteração. Em 

seguida, foram colocados em discussão os dados preliminares do Plano de Atividades e Metas – 

PAM do ano de 2023. Os conselheiros aprovaram, por unanimidade, o detalhamento e os valores 

constantes do documento, no total de R$ 106.541,20. Em assuntos gerais, o presidente fez 

menção ao convite recebido do Conselho de Consumidores de Energia Elétrica de Pernambuco 

referente ao XXII Encontro Nacional dos Conselhos de Consumidores a ser realizado entre os 

dias 07 e 08 de novembro de 2022 na cidade de Recife/PE. Na oportunidade ficou acordada a 

participação no evento dos seguintes membros (as): Micheline, vice-presidente e representante da 

classe residencial; Acácio, representante da classe rural e Alexandre, representante da classe 

poder público, juntamente com a secretária executiva Lidia. Ainda em assuntos gerais, o 

conselheiro Acácio alegou episódios de queda de tensão na região do município de Marilândia. 

Na oportunidade, o engenheiro e gerente de Regulação e Mercado da Santa Maria Alexsandre 

Leite Ferreira, prestou esclarecimentos técnicos sobre a situação relatada e orientou que nos casos 

mais específicos, para uma melhor averiguação, é necessária a instalação do registrador gráfico, 

um aparelho instalado na rede elétrica por um período de 168 horas e que tem a finalidade de 

identificar todas as possíveis oscilações de energia ocorrida. A solicitação deste pode ser feita em 

um dos canais de atendimento da Santa Maria. No tempo destinado à ação de capacitação dos 

conselheiros, o presidente cedeu novamente a palavra ao engenheiro Alexsandre, que fez uma 

apresentação com abordagem dos principais itens que compõem o Reajuste Tarifário de 2022 da 

Santa Maria. Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a reunião agradecendo a 

participação dos conselheiros, lavrando-se esta ata que segue assinada pelos presentes. 


